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シリーズ  ～町民の健康を守る「まちの病院」の在り方を考える～

特集 病院に求めるもの第２回

　開設から 68年目を迎える最上病院は、町民の健康を守る「まちの病院」として、運営しています。
　前回のシリーズでは、人口減少、少子高齢化の影響で病院を利用する患者様の減少や、医療従事者な
どのスタッフ不足、町一般会計からの負担金増等の、様々な問題に直面している現状をお伝えしました。
今回は町民アンケートの続きと、外部の医療機関、介護施設が最上病院に求めているものをお伝えします。

　
今
年
２
月
か
ら
３
月
に
か

け
て
、
無
作
為
に
選
ん
だ
８

０
０
人
の
町
民
の
皆
様
を
対

象
に
「
町
民
意
識
調
査
」
を

実
施
し
ま
し
た
。
前
回
に
引

き
続
き
、
そ
の
結
果
を
お
伝

え
し
ま
す
。
お
忙
し
い
な
か
、

本
調
査
に
ご
協
力
を
い
た
だ

き
ま
し
た
皆
様
に
、
紙
面
を

通
し
て
厚
く
御
礼
申
し
上
げ

ま
す
。

　
さ
て
、
病
院
運
営
で
は
、

患
者
様
の
ニ
ー
ズ
に
合
わ
せ

た
診
療
科
を
設
け
、
日
々
医

療
サ
ー
ビ
ス
に
取
り
組
ん
で

い
ま
す
。
こ
の
医
療
サ
ー
ビ

ス
の
維
持
と
、
質
を
低
下
さ

せ
な
い
た
め
に
も
、
一
般
会

計
か
ら
の
繰
入
金
は
必
要
と

な
っ
て
い
ま
す
。

　
下
記
の
表
は
、
町
一
般
会

計
か
ら
繰
出
す
「
４
億
５
千

万
」
に
つ
い
て
町
民
の
方
々

が
ど
う
考
え
て
い
る
か
に
つ

い
て
の
調
査
結
果
で
す
。

「
医
療
サ
ー
ビ
ス
を
維
持
す

る
た
め
、
ま
た
は
、
充
実
さ

せ
る
た
め
に
は
財
政
負
担
は

必
要
で
あ
る
」
と
回
答
さ
れ

た
方
は
６
割
を
超
え
て
い
る

こ
と
が
わ
か
り
ま
す
。

　
ま
た
、
「
規
模
を
縮
小
し

財
政
負
担
を
減
ら
し
た
方
が

よ
い
」
と
考
え
て
い
る
方
も

１
割
未
満
い
る
こ
と
が
わ
か

り
ま
し
た
。

町民意識調査 ①　「繰入金についての考え」
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医療サービスを充実させるためには
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規模を縮小し財政負担を減らした方
がよい
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職
員
の
患
者
（
家
族
）

対
応
の
改
善

最
上
病
院
存
続
の

必
要
性

診
療
科
の
新
設
希
望

病
院
へ
の
感
謝

夜
間
・
休
日
診
療
、

救
急
外
来
の
充
実

送
迎
サ
ー
ビ
ス
等
交
通

手
段
確
保
の
必
要
性

病
院
改
革
の
必
要
性

診
察
時
間
・
会
計
時
間

短
縮
の
必
要
性

診
療
科
の
維
持
・
充
実

の
必
要
性

医
師
の
確
保
及
び
医
師

の
技
術
力
の
向
上

そ
の
他

近隣の医療機関や介護事業所が求めるもの

　
町
民
ア
ン
ケ
ー
ト
の
最
後
は
、
回

答
者
か
ら
自
由
に
記
述
し
て
い
た
だ

い
た
ご
意
見
を
紹
介
し
ま
す
。
自
由

記
述
を
上
記
の
棒
グ
ラ
フ
の
項
目
に

分
類
し
ま
し
た
。
回
答
数
は
１
１
８

件
で
す
。
一
番
多
か
っ
た
項
目
は

「
患
者
様
に
対
す
る
職
員
の
対
応
」

で
２
割
の
ご
意
見
を
い
た
だ
き
ま
し

た
。
ま
た
、
病
院
の
必
要
性
に
つ
い

て
も
「
近
く
に
あ
っ
て
助
か
る
」
や

「
救
急
医
療
は
続
け
て
ほ
し
い
」
な

ど
の
大
変
あ
り
が
た
い
回
答
も
い
た

だ
い
て
い
ま
す
。

　
一
方
で
、
通
院
す
る
た
め
の
交
通

の
便
に
つ
い
て
、
不
安
を
感
じ
て
い

る
ご
意
見
も
目
立
ち
ま
し
た
。
「
遠

く
の
病
院
へ
運
転
し
て
い
く
こ
と
が

出
来
な
く
な
っ
た
場
合
は
心
配
」
な

ど
や
、
地
域
公
共
交
通
に
対
す
る
何

ら
か
の
対
応
を
求
め
る
ご
意
見
も
あ

り
ま
し
た
。
関
連
す
る
回
答
で
は

「
最
上
病
院
が
無
く
な
り
、
新
庄
市

内
の
病
院
に
入
院
と
な
る
と
患
者
も

家
族
も
困
る
。
お
金
は
か
か
っ
て
も

町
か
ら
病
院
は
無
く
さ
な
い
で
ほ
し

い
」
と
い
っ
た
貴
重
な
ご
意
見
も
い

た
だ
い
て
い
ま
す
。

　
そ
の
他
で
は
、
分
類
で
き
な
い
回

答
が
27
件
あ
り
ま
し
た
。
ご
回
答
い

た
だ
き
ま
し
た
町
民
の
皆
様
に
改
め

て
御
礼
申
し
上
げ
、
経
営
強
化
プ
ラ

ン
策
定
の
参
考
に
さ
せ
て
い
た
だ
き

た
い
と
思
い
ま
す
。
貴
重
な
ご
意
見

等
お
聞
か
せ
い
た
だ
き
ま
し
て
大
変

あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

（
小
児
科
、
皮
膚
科
、
産
科
等
）

町民意識調査 ②　「病院に求めるもの」

　
地
域
医
療
は
、
最
上
病
院
だ
け
で
行
な
う

も
の
で
は
な
く
、
近
隣
の
医
療
機
関
や
介
護

施
設
と
密
接
な
連
携
を
は
か
る
こ
と
に
よ
り
、

円
滑
に
進
め
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。
2
月
の

上
旬
に
実
施
し
た
、
外
部
の
医
療
機
関
・
施

設
に
対
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
で
は
、
こ
れ
ら
の

事
業
所
が
最
上
病
院
に
期
待
す
る
機
能
、
求

め
る
役
割
、
今
後
の
方
向
性
に
つ
い
て
お
聞

き
し
ま
し
た
。

20
個
の
設
問
に
対
し
て
、
大
変
貴
重
な
ご

意
見
等
も
含
ま
れ
て
い
ま
し
た
。
ご
回
答
い

た
だ
い
た
事
業
所
の
方
々
に
は
紙
面
を
通
し

て
厚
く
御
礼
申
し
上
げ
ま
す
。

　
次
の
ペ
ー
ジ
で
は
、
最
上
病
院
に
求
め
る

役
割
と
今
後
の
病
院
と
し
て
の
機
能
に
つ
い

て
の
ご
意
見
を
ご
紹
介
し
ま
す
。

▽調査数 １２施設　
▽回収率　　１００％
▽回答数　１２施設

・質問数　
　全２０項目

質問
２０

Ｑ
．
町
で
は
︑
最
上
病
院

に
毎
年
４
億
５
千
万
円
前

後
の
運
営
資
金
を
繰
入
し

て
い
ま
す
︒
病
院
の
医
療

サ
ー
ビ
ス
と
照
ら
し
た
際

に
︑
町
か
ら
病
院
へ
の
財

政
負
担
に
つ
い
て
︑
今
後
︑

ど
の
よ
う
に
行
な
っ
て
い

く
べ
き
か
あ
な
た
の
考
え

に
近
い
も
の
を
お
聞
か
せ

く
だ
さ
い
︒

Ｑ．これまでの質問以外にご意見
ございましたら教えてください。

・調査対象
　本町内及び新庄市内の
　連携医療機関、本町内
　の介護事業所
　　　　　　　　計１２施設

外
部
ア
ン
ケ
ー
ト
を
実
施 有効回答者数

４８３名

自由記載での回答

１１８件


